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Sărbătorile Iaşului. Cuvânt despre evlavie.  
“Evlavia este ştiinţa slujirii lui Dumnezeu. Evlavia este bunul cel mai înalt 
dintre toate bunurile şi culmea poruncilor dumnezeiesti”, iar “lipsa de evlavie 
este păcatul faţă de Dumnezeu la nivel teoretic”.    
 Cu aceste cuvinte frumoase, Sf. Nectarie ne arată importanţa pe care trebuie să 
o acordăm relaţiei noastre cu Dumnezeu, întrucât, nefiind cu mintea spre 
Dumnezeu, putem aluneca într-o predispoziţie spre a cădea în păcat.  
 Pe timpul sărbătorilor Iaşului din luna Octombrie, să luăm cu atât mai mult 
Evlavia ca pe o haină, întâmpinând astfel cu o bună predispoziţie duhovnicească 
orice a îngăduit Domnul să se întâmple. Astfel, să întâmpinăm zgomotul 
concertelor cu liniştea lăuntrică, agitaţia oraşului cu răbdare, pelerinii cu 
bucuria comuniunii, târgurile tradiţionale cu bucuria de a fi român, viaţa în sine 
cu Slava lui Dumnezeu pentru toate.  
 



SFINŢII PĂRINŢI NE ÎNVAŢĂ… 
 
    Sfântul Vasile ne spune: "Iar tu, dacă vrei să 
vorbeşti sau să auzi ceva despre Dumnezeu, părăseşte 
trupul, părăseşte simţurile trupeşti, lasă pământul, lasă 
marea, lasă în urma ta văzduhul, nu mai ţine seama de 
anotimpuri şi de buna întocmire a vremurilor şi nici de podoabele pământului, 
înalţă-te mai presus de regiunile văzduhului, treci dincolo de stele, de minunăţia 
lor, dincolo de frumoasa lor podoabă, dincolo de măreţia lor, de folosul oferit de 
ele întregului univers, dincolo de buna lor rânduială, dincolo de strălucirea lor, 
dincolo de poziţia, de mişcarea lor, de raportul în care se găsesc unele cu altele 
şi de depărtarea unora de altele. După ce ai străbătut cu mintea întreg 
universul, după ce ai depăţit cerul şi ai ajuns mai presus de el, priveşte cu 
mintea numai frumuseţile cele de acolo, oştirile cereşti, corurile îngerilor, 
dregătoriile arhanghelilor, slava domniilor, locurile întâistătătoare ale 
tronurilor, priveşte puterile, începătoriile, stăpâniile.    După ce ai străbătut 
întreg universul, după ce te-ai urcat cu gândul mai presus de toată zidirea şi ţi-
ai înălţat mintea dincolo de toate acestea, contemplă firea dumnezeiască, 
identică cu sine însăşi, nestrămutată, neschimbată, impasibilă, simplă, 
necompusă, neîmpărţită, lumină, putere nespusă, măreţie fără de hotar, slavă cu 
orbitoare strălucire, bunătate dorită, frumuseţe nemeşteşugită, care copleşeşte 
sufletul inundat de ea, dar cu neputinţă de arătat după vrednicie prin cuvânt". 
              

Despre Buna Predispoziţie. O scurtă poveste adevărată. 
    Îmi este uneori greu să călătoresc cu avionul împreună cu soţia şi fetiţa de un 
an şi opt luni. Oricât de bine m-aş organiza, atunci când nu sunt bine înrădăcinat 
într-o anumită predispoziţie spirituală, este posibil ca acea călătorie să devină 
stresantă. Pe fondul acelui stres, atunci când lucrurile nu se întâmplă cum mi-aş 
fi dorit, se simte uneori o anumită presiune sau se ivesc contradicţii între mine şi 
soţia mea căutând parcă să demonstrăm ce anume trebuia celălalt să facă mai 
bine sau mai repede…   
    Asta s-a întâmplat chiar recent când am luat avionul de la Iaşi la Bucureşti, dar 
cu mila Domnului, am sesizat că problema putea lua amploare şi realizând că 

 

 



dacă nu am fost în stare să o previn (printr-o anumită predispoziţie spirituală), 
atunci poate încerc măcar să o tratez. M-am uitat în sinea mea să văd prin ce 
mijloace aş putea să repar cât mai repede starea agitată şi discomfortul creat în 
familie, iar singurul lucru care mi-a venit în minte a fost să îmi repet în gând 
“Doamne, iartă-mă. Doamne, mulţumesc pentru Familie. Mulţumesc pentru soţia 
mea şi mulţumesc pentru fetiţa noastră.” Am repetat în gând preţ de câteva 
minute şi apoi, fără să îmi dau seama când s-a petrecut, m-am aflat deja într-o 
stare de recunoştinţă în care îmi părea rău că nu am fost mai iscusit în a trata mai 
cu grijă situaţiile dificile de la aeroport, dar în acelaşi timp eram şi recunoscător 
pentru ceea ce mi-a dat Domnul.  
    După ce am aterizat la destinaţie, ne-am suit în maşină, pe care o lăsasem în 
parcarea aeroportului şi am început să conduc spre casă. După câteva minute de 
condus mi-am dat seama că traficul din Bucureşti nu mă deranja de niciun fel  şi 
chiar dacă observam manevre bruşte sau ilegale ale colegilor de trafic, ele nu mă 
deranjau ci rămâneam senin, atent la drum şi bucuros să conduc maşina.     
    Mi-am zis în sinea mea: “oare care o fi secretul acestui drum liniştit;  ia să mă 
observ pe mine însumi ce şi cum fac, astfel încât data viitoare când simt că 
traficul în Bucureşti este stresant să pun  în practică ceea ce fac acum şi astfel să 
fiu liniştit tot timpul.”   Îmi notam în minte câteva lucruri pe care le făceam şi pe 
care le consideram ca fiind cauza liniştii şi anume: “observ că păstrez o anumită 
distanţă faţă de maşina din faţă şi că astfel sunt mai conştient de cine vrea să îmi 
„taie” calea; observ că nu mă grăbesc să depăşesc maşinile şi nici să ajung acasă, 
ci pur şi simplu conduc cu atenţie maşina; observ că poziţia corpului şi felul cum 
ţin mâna pe volan mă ajută …..” Şi apoi m-am oprit de parcă mi-a luminat Bunul 
Dumnezeu mintea şi brusc nu mai eram într-o stare de “a gândi” ci  “a şti”.  
    Uite cum eu analizam ce fac, crezând că eu sunt creatorul şi modul în care fac 
lucrurile ţin de mine şi că eu mi-am dat singur acea linişte când de fapt doar cu 
jumătate de oră în urmă îmi spuneam “Doamne, iartă-mă. Doamne, mulţumesc 
pentru Familie. Mulţumesc pentru soţia mea şi mulţumesc pentru fetiţa noastră.” 
Şi că de la această mică rugăciune, cu doar puţine lacrimi, ochii încă îmi erau 
limpezi şi inima în veselie.      

 Matei 6:33 "Căutaţi mai întâi împărăţia lui Dumnezeu şi dreptatea Lui şi 
toate acestea se vor adăuga vouă." 
 
Sorin Pavel 



   IUBITI CREDINCIOŞI!                                                     
  
Vã mulțumim în numele Domnului și 

   al comunității noastre pentru orice gest  
  de compasiune şi sacrificiu pe care l-ați  

făcut pentru susținerea bisericii noastre.  
Cuvintele nu pot exprima îndestul bucuria pe care o simțim atunci când un om se 
vindecă de patimile sale cu ajutorul semenilor, prin mila Domnului. 
 
Ne menținem în continuare dorința noastră de a avea o comunitate vie, care să mențină 
într-o formă concreta şi continuă acte de caritate pe plan local cum ar fi: ajutorarea 
sărmanilor, vindecarea persoanelor cuprinse de patimi, alinarea, consilierea persoanelor 
singure și reintegrarea acestora și orice alta formă de ajutorare a persoanelor 
deznădăjduite.  
 
Întrucît angajamentelele noastre caritabile către cei nevoiași sunt posibile prin mila 
comunității, a contribuției fiecărui membru cu donatii după posibilitatea fiecăruia, 
indiferent de valoarea acesteia, vă menționăm modalitățile disponibile după cum 
urmează: 
-  Donații de orice fel direct la sediul sau reprezentanții Parohiei noastre 
-  Donații în RON în contul deschis la CEC: RO12CECEIS0108RON1150902 
  
 

 

 

 

 

 

       MISIUNEA  
          PAROHIEI 

       Un om poate păcătui singur dar se         
        vindecă numai în comuniune,  

numai în Biserică! 


